



安徽 18 条措施助推制造业高质量发展

记者 张贤良

近日,安徽省经济和信息化厅印发《2023年优化营商环境若干举措》,从优化政策环境、创新环境、服务环境、法治环境4个方面提出了18条具体举措,让各类市场主体吃下“定心丸”,为制造业高质量发展提供更好环境。

顶格落实惠企政策 优化政策环境

发挥政策集成效应。全面履行省创建一流营商环境工作领导小组成员单位职责,闭环推进落实省委省政府《关于创建一流营商环境的意见》配套重点任务清单。认真落实我省“政务环境”评价指标的牵头责任等各项重点任务。协同落实省政府办公厅《创优营商环境对标提升举措(2023版)》。

督促减负政策兑现。充分发挥省减负办牵头协调作用,督促各有关部门全面梳理、精准推送政策,全力提升减负政策知晓度,推动全面落实、及时兑现国家和省减税降费、纾困解难系列政策举措。

优化项目资金拨付。优化省级财政扶持资金投向,扩大“免申即享”,变“企业找政策”为“政策找企业”。

引育优质企业梯队。充分发挥省民营办牵头协调作用,坚持“两个毫不动摇”,完善优质企业选育、赋能、壮大机制,支持龙头企业做大做强。

启动提质降本行动。推动实施激发市场主体活力促进制造业提质降本若干措施,降低制度性交易成本,帮助工业企业在用工、物流、融资等方面持续降本增效。

示范引领转型升级 优化创新环境

深化产学研用协同。发布《重点领域产学研用补短板产品和关键共性技术攻关指导目录》,滚动实施“揭榜挂帅”技术攻关项目100项以上,攻克一批制造业关键核心技术。

支持三首研制推广。聚焦新能源汽车、集成电路、工

业软件等产业链升级需求,发布“三首”产品需求清单和推广应用目录,支持引导企业对标研制,培育“首台套”重大技术装备200个以上、“首批次”新材料40个左右、“首版次”软件100个左右。

发挥部省合作优势。提升世界制造业大会等会展平台能级,搭建一批高端交流、开放合作平台。携手打造世界级产业地标,推进智能语音及人工智能产业提档升级,“中国声谷”入园企业超2000家、营业收入超3000亿元。积极推动部省产教融合项目落地实施。

深化亩均效益评价。充分发挥省亩均办牵头协调作用,落实用地、用能、创新要素与亩均效益挂钩机制,推动有关单位完善差别化政策实施细则,推动优质资源要素向优质企业优质项目优质园区倾斜。

实施数字赋能行动。贯彻落实以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展系列支持政策。支持龙头骨干企业建设数字领航企业,总结推广一批标准解决方案。

接续破解发展难题,优化服务环境

强化企业人才支撑。建立健全民营企业人才库。制定实施高端装备、智能家电(居)产业招引人才团队专项方案。优化职称评审服务,推广“政聘企培”模式。开展行业职业技能竞赛,加快高技术高技能人才选拔培养。实施新徽商培训、专精特新轮训等,培训新生代企业家和企业高管1000人次以上。

优化信贷融资服务。打造“十行千万企”融资服务3.0版,大力推广“专精特新贷”“技改贷”“亩均英雄贷”。全年发放“亩均英雄贷”2000亿元以上。

提升产销对接协作。组织开展装备制造、汽车及零部件、光伏、工业软件等产业链供需对接“百场万企”活动。持续开展“精品安徽 皖美制造”央视宣传,扩大安徽制造品牌影响力美誉度。

夯实诉求响应机制。依托省民营企业诉求建议直达机制,做优全省中小企业公共服务体系,培育省级示范平台40家以上,开展服务活动1000场以上。

全力营造稳定预期,优化法治环境

提升依法行政水平。树牢“法治是最好的营商环境”理念。严格落实重大行政决定法制审核制度,确保规范性文件合法性审查、涉企政策公平竞争审查实现全覆盖。

规范行政执法监管。严格落实行政执法“三项制度”,开展违法行为集中整治专项行动。全面落实“双随机一公开”监管、互联网+监管、信用监管,创新和完善包容审慎监管、联合监管、触发式监管。

依法整治恶意拖欠。充分发挥省清欠办牵头协调作用,严格落实《保障中小企业款项支付条例》,加大恶意拖欠中小企业账款治理力度,提高投诉处理效率。

改进机关作风效能。讲政治守规矩,树牢“两个确立”“两个维护”,贯彻落实全面从严治党要求,在发展大局中找准定位,忠诚履职尽责。改作风强担当,发扬自我革命精神,坚决贯彻省委“一以贯之五做到”“踔厉奋发五提升”要求,坚持以企为本、只争朝夕、压实责任抓落实。知敬畏存戒惧,打造亲清政商关系,做到亲而有度、清而有为。



花开春意浓

春暖花开,万物复苏,人们纷纷外出踏青赏花,享受春光。2月26日,游人在安徽省歙县霞坑镇石潭村观赏梅花、云海美景。新华社发 水从泽/摄

安徽两部司法鉴定地方标准获批发布

星报讯(记者 马冰璐)2月27日,记者从省司法厅获悉,《法医物证鉴定线粒体DNA种属鉴定技术规范》《法医临床鉴定服务规范》两项地方标准经省市场监督管理局批准发布,已于近日开始实施。

据悉,这两项标准由省司法厅牵头,省司法鉴定协会等单位负责起草,通过对文献资料的收集、调研与分析,反复修改完善,形成报批稿并获批发布。有效填补了我省司法鉴定类标准空白,助力提升了司法鉴定质量和公信力,对司法鉴定行为进行有效的规范、制约与监督,更好地服务人民群众。

《法医物证鉴定线粒体DNA种属鉴定技术规范》适用于我省法医DNA实验室通过线粒体DNA测序的方法,对动物源生物检材的种属来源进行确认,确认范围为人和高等脊椎动物,检

材包括但不限于血液、肌肉、毛发、骨骼、牙齿。据了解,线粒体DNA种属鉴定多应用于刑事案件办理中,我省目前共有20家司法鉴定机构开展法医物证鉴定。

《法医临床鉴定服务规范》对我省司法鉴定机构在组织管理、人员培训、考核监督等方面都做出了较全面的规范和指导,对每个环节可能存在的问题和风险都给予充分的考量,确保法医临床鉴定工作的顺利开展。

近年来,省司法厅、省司法鉴定协会高度重视司法鉴定制度、标准和技术规范等制定工作,加强行业顶层设计,持续规范司法鉴定机构和司法鉴定人登记评审流程、司法鉴定机构诚信登记评估工作,完善行业标准体系,为我省司法鉴定行业高质量发展提供技术支持。

杨文明教授团队研究成果入选 2022年度中医药十大学术进展

星报讯(戴心悅 陈宜森 记者 马冰璐)2月25日,由中华医学会主办的2022年度中医药十大学术进展发布会在北京召开,安徽中医药大学第一附属医院杨文明教授团队研究成果“中药疏风解毒胶囊治疗新冠病毒感染”成功入选。

新型冠状病毒感染是一种新出现的急性传染性疾病。其病原体是一种先前未在人类中发现的病毒,即新型冠状病毒,该病毒传染性比较强,人群普遍易感,构成了世界性的大流行,同时该病毒在复制过程中不断适应人体产生突变,从而出现变异。2021年11月奥密克戎(Omicron)变异株首次在南非被发现,此后迅速取代德尔塔等变异株,成为具有极强传播力、致病力和免疫逃避能力的全球优势毒株。全世界医学工作者都在聚焦这一病毒,不断探索治疗该病毒的更好方法和手段。中医药抗疫历史悠久,经几千年的大量临床实践,积累了丰富的抗疫经验,并在本次新冠病毒战役中,发挥着不可替代的重要抗疫作用。

安徽中医药大学第一附属医院岐黄学者杨文明教授团队通过随机对照研究发现,中药疏风解毒胶囊能显著改善新冠病毒感染奥密克戎变异株的临床症状,有效缩短症状持续时间,降低转重率,提高治愈率,缩短核酸转阴时间。此项研究不仅在国际上首次获得了中医药治疗新冠病毒奥密克戎变异株感染的高质量临床循证证据,实现了中医药治疗奥密克戎感染的临床突破,而且充实了中医药治疗新冠病毒感染的现代科学内涵,丰富了中医药治疗该病的手段和方法,为中医药治疗新冠病毒感染全球化的“中国方案”提供有力的理论及临床依据。“中药疏风解毒胶囊治疗新冠病毒感染临床研究取得新进展”为安徽省首次入选年度中医药十大学术进展的中医药成果,相关学术论文于2022年6月发表在国际著名期刊《Bioscience trends》(影响因子9.083)。

据悉,从2020年开始,中华中医药学会每年发布年度“中医药十大学术进展”,在行业内引起较大反响。2022年度遴选工作坚持“四个面向”,破除“四唯”,突出解决临床问题、回答科学问题、引领行业发展,体现探索性与前瞻性、创新性与突破性,聚焦中医药基础研究和应用基础研究领域取得的新规律、新发现、新方法、新产品、新理论。